

## 美军撤离一周年

## 阿富汗民众控诉美军罪行



新华社喀布尔8月30日电 当地时间2021年8月30日 深夜,随着最后一架美军运输机从阿富汗喀布尔国际机场起飞,美国历史上最长的战争以潦草而狼狈的方式结束。而今,美国撤军已过去一年,美军在此犯下的罪行却依旧如噩梦般萦绕在阿富汗民众的心头。

阿富汗民众依然记得美军仓促撤离期间,喀布尔机场发生的一幕幕骇人场景:人们在拥挤的跑道上追逐飞机,美军向人群发射催泪弹,攀附在美军飞机上的阿富汗人从高空跌落,机场发生袭击后美军向平民扫射……

"美军对待我们的方式太不人道,也不道德。"一年前曾在机场亲眼目睹美军暴行的尼萨尔·艾哈迈德说。"这根本不是人与人之间的相处之道,(美军)根本不把我们当人看待。"

美军罪行远不止于在喀布尔机场发生的悲剧。

在完全撤出阿富汗的前一天,美军用无人机向停在喀布尔一户人家院子里的轿车发射导弹,当场炸死一家10口人,其中包括7名儿童。

如今,这7名儿童的照片被挂在小院正门上方。12岁的穆扎米勒·阿米里对记者说,照片中的两名儿童曾是他踢球的伙伴。

"那是一个非常可怕的场面,回想起那天无辜的儿童和他们的家人倒在血泊中的场面,我仍然十分害怕。"阿米里说。"这场惨剧就像噩梦一样挥之不去。"

美国人侵阿富汗20年,打烂了一个国家,毁掉了数不清的人的前途,造成死伤无数。美军撤离后,美国对阿富汗实施制裁,冻结阿中央银行数十亿美元海外资产,导致阿民众贫困加剧。

记者日前走访了阿富汗南部赫尔曼德省的桑金地区,这里曾多次遭受美军空袭,美军在当地民众心中留下的伤

痕就像桑金这片土地上的战争疮痍一样,千疮百孔。

一间用木棍和布料搭起来的简易裁缝铺里,阿卜杜勒·瓦吉德让记者看他被美军炸伤后安装的假肢。"2011年,在美军轰炸中,我失去了母亲、两个兄弟和叔叔,"瓦吉德说,"我至今依然记得亲人们在距我10米远的地方被炸死的那一刻。每每想起,我依然会流泪。"

采访过程中,数十名当地百姓走过来围在记者身边。当被问及是否有亲人在美军空袭中丧生时,他们都点头说有,然后控诉美军在阿富汗驻军20年间滥杀无辜平民的行为。

桑金地区曾经最繁华的市场,如今遍布美军空袭留下的巨大弹坑。70岁的哈吉·穆罕默德·阿尤布站在一个弹坑边对记者说:"我儿子过去经常来这里买东西,但是8年前,他在美军空袭中丧生,当时只有21岁。"

如今,阿尤布和家人仍居住在废墟中,生活凄惨。而美军不仅从未就战争罪行道歉,也没有给予任何赔偿。"我没有钱重建房子,美军炸毁了我的房子,毁了我的生活!"阿尤布对记者控诉。

阿富汗境内受美军暴行影响的远不止桑金一地,南部 坎大哈省扎里地区也曾多次遭受美军空袭。当地居民告诉 记者,自己所在村落有超过20名平民在历次空袭中死亡或 受伤。

记者在采访现场看到,不少家庭的土坯房屋顶有美军空袭时击穿的孔洞,昏暗的房屋内几乎没有任何家具。

"如果没有美国人的空袭,我们现在就不会是这样,"在空袭中失去两个儿子的艾哈迈德·雅各布控诉道,"我曾经去学校给我的孩子们报名,我想让他们上大学,但美军害死了他们。"

(记者邹学冕、樊浩宇)

## 强降雨已致巴基斯坦1136人死亡

新华社巴基斯坦卡拉奇8月30日电(记者蒋超)巴基斯坦国家灾害管理局30日说,6月中旬以来,强降雨在巴基斯坦引发的各类灾害已造成1136人死亡,另有1634人受伤。

根据巴国家灾害管理局当天发布的报告,南部信德省受灾最严重,过去24小时内,该省新增因灾死亡人数53人,其中包括15名妇女和21名儿童。此外,受山体滑坡、泥石流冲垮道路桥梁等灾害影响,巴全国仍有8条国道及高速公路、4条省际及省内铁路线路断行,超过105万间房屋完全或部分损坏。报告继续针对巴境内喀布尔河、印度河

部分流域发出极高洪水水位预警。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫29日主持召开紧急会议,宣布成立由他本人领导的"国家洪灾响应及协调中心",以协调各方援助者与灾害管理机构之间的联络,分析灾情进展,监督救援及重建工作。

巴基斯坦外交部29日发表声明说,巴政府与 联合国将于30日在巴首都伊斯兰堡和瑞士日内瓦 同时启动"2022巴基斯坦洪灾响应计划"。

每年6月至9月为巴基斯坦的季风雨季,降水量明显增多,洪涝灾害时有发生。

法国总理警告

## 企业界今冬或 实行能源配给

新华社北京8月30日电法国总理伊丽莎白·博尔内29日警告企业界,不排除今年冬季实施能源定量配给的可能性。她敦促企业采取措施减少能源消耗。

"如果我们合力行动,就能够克服(能源)短缺风险……但如果所有糟糕情形都凑到一起,我们可能不得不对消费者削减供应,"博尔内告诉"法国企业运动组织"的企业主代表,"如果我们最终采取定量配给措施,企业将受到最大影响,我们需要为此做好准备。"

博尔内说,政府已经在制定应急计划,包括设置"配额交易系统"以便企业买卖用电配额,同时针对那些可能受定量配给"影响过重"的企业拟定扶助措施。

她敦促所有企业行动起来, 在9月自行制定节能方案。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,欧洲联盟对俄罗斯实施一系列制裁,来自俄罗斯的天然气供应锐减,国际能源市场价格高涨。不过,与一些欧洲国家相比,法国对俄能源依赖较低,受天然气价格上涨影响较小

据法新社报道,法国约七成 电力供应来自本国56座核反应 堆。不过,现阶段32座核反应堆 停止运营,正在接受例行维修或 腐蚀风险评估。

博尔内说:"重启已经关闭的核反应堆对避免停电至关重要。"

法国总统埃马纽埃尔·马克 龙上周访问阿尔及利亚,与这一 北非天然气生产国商议对法增加 供气事宜。对本国冬季能源供应 前景,马克龙言辞流露乐观。

他说:"我们不会有任何问题,因为我们对天然气的依赖程度非常小。我们与挪威之间有一条供气管道,已经增加供气量,而且已采取(供气)多元化措施。"

马克龙提到,法国在北部港口勒阿弗尔新建一座液化天然气处理站,且法国天然气储备量目前已达到总容量的90%,"纯从法国角度而言,过冬不成问题"。

国际能源署数据显示,法国能源消耗总量中,天然气所占比重约20%,而其中用于发电的比例不足10%。

不过,法国能源转型部长阿涅丝·帕尼耶-吕纳谢在会见法国企业运动组织代表时说,天气是今年冬季"最关键的因素"。法国能源供应商昂吉集团副总裁克莱尔·韦桑说,希望这个冬天别太冷,企业用电和用气才有保障,否则会出现供应紧张。

(陈丹)